

20  
25

# 微·信

2025 年第 01 期



12.15-01.15

BDO CHINA  
[WWW.BDO.COM.CN](http://WWW.BDO.COM.CN)

TABLE OF

**Contents**

**目录**

## 信·头条

- 03 | 立信董事长朱建弟 2025 年新年寄语：向“新”而行 以“质”致远
- 04 | 中共立信党委召开党委扩大会议
- 05 | 立信召开 2024 年年报审计工作督导会议
- 06 | 向新而行 共谱新篇——立信安徽分支机构正式开业
- 07 | 朱建弟董事长一行莅临立信北京分所调研
- 08 | 朱建弟董事长一行莅临立信海南分所调研指导工作
- 09 | 朱建弟董事长一行莅临立信四川分所调研指导工作
- 10 | 朱建弟董事长带领参观吉祥里 18 号——立信会计金融学院策源地展示厅

## 信·鲜事

- 11 | 广东省注协会长杨朝峰一行莅临立信广东分所开展调研工作
- 11 | 立信浙江分所荣获“2024 年浙江省服务业领军企业”称号
- 12 | 重庆分所成立三十周年庆典晚会隆重举办

## 信·公益

- 13 | 守望相助，驰援定日——立信第一时间向日喀则定日灾区捐款

# 信·头条

## 立信董事长朱建弟 2025 年新年寄语：向“新”而行 以“质”致远

刚刚过去的 2024 年，迎来了新中国成立 75 周年。在这一年里，党的二十届三中全会胜利召开，擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的宏伟蓝图，对经济体制改革重点领域和关键环节作出了重要部署。

“

2024 年开年以来，外部环境复杂性、严峻性、不确定性明显上升，国内经济结构调整持续深化，带来了新的挑战。在以习近平总书记为核心的党中央领导下，我国通过加大宏观调控力度，着力深化改革、扩大国内需求、优化经济结构，实现了经济运行总体平稳，尤其是 9 月下旬党中央部署推进一揽子增量政策，有力地推动了主要宏观政策的落实，存量政策和增量政策同频共振，取得良好的效果。

在各位领导和同事的支持下，立信圆满完成了 2024 年各项工作。2023 年业务收入实现 50 亿元，内资所位居第一名。



这一年，我们在一些领域积极作为，奋力进取，取得了明显成果，包括拓展大型银行和保险企业审计业务，跟随中国企业“走出去”在海外设点，首次和国际 BDO、香港立信德豪亮相进博会，完成三集纪录片《百年立信之路》拍摄并在上海教育电视台播出。

上述成绩的取得，离不开全体员工和家人的大力支持。在这里，我代表立信董事会感谢所有员工的辛勤付出！感谢各位员工家人的鼎力支持！感谢长期以来关心和支持立信发展的各级领导和各位朋友！

拼搏成就梦想，实干赢得未来。在新的一年里，我们将紧密团结在党中央周围，把握新理念，谋划新思路，

抓住新机遇，实现新突破。我们将直面困难，迎接机遇，凝心聚力，强化管理，保证质量，坚决实现立信的高质量发展，为迎接立信的百年而贡献自己的力量。

最后，我代表立信董事会，向全体合伙人、全体员工和家属、各级领导和各位朋友致以新年的问候。祝愿你们身体健康、万事如意、阖家

欢乐，事业蒸蒸日上！

党委书记、董事长、首席合伙人：

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Zhu Jiandie' in a stylized cursive script.

# 中共立信党委召开党委扩大会议

12月29日上午，中共立信党委召开常委扩大会议，传达学习中央社会工作会议和上海市委社会工作会议精神。立信党委书记、董事长朱建弟主持会议并传达，党委副书记杨志国、周琪，董事合伙人钱志昂和党委委员、纪委委员、各支部书记、多元化板块负责人、职能部门负责人参加。

朱建弟指出，社会工作是国家工作的重要组成部分，事关党长期执政和国家长治久安，事关社会和谐稳定和人民幸福安康。当前我国社会结构正在发生深刻变化，尤其是新兴领域迅速发展，新经济组织、新社会组织大量涌现，新就业群体规模持续扩大，社会工作面临新形势新任务，必须展现新担当新作为。

“

朱建弟要求，立信作为新社会组织的一份子，要深入学习贯彻落实总书记对社会工作的要求，在行业党委的指导下，进一步强化党建引领，加强自身建设，强化政治担当，勇于实践探索；切实做好事务所群众工作，维护员工合法权益，呵护员工身心健康；组织动员员工积极参与城市治理和志愿服务，为上海的社会发展、稳定做出贡献。



# 立信召开 2024 年年报审计工作督导会议

2025 年 1 月 2 日上午，立信召开 2024 年年报审计工作督导会议，全体合伙人、总所职能部门和业务部门负责人、分支机构负责人、风控所长近 600 人参加会议。立信总裁杨志国主持会议，党委书记、首席合伙人朱建弟作重要讲话。



朱建弟首先系统分析了行业面临的监管形势。随着新“国九条”出台和资本市场“1+N”政策体系逐步落地，监管部门突出惩、防、治并举，会同有关方面加大对证券违法犯罪行为的全方位立体化追责力度。这些监管措施，对会计师事务所严格遵守职业准则、保持必要的执业谨慎、勤勉尽责提出了更高要求。

朱建弟根据当前国家有关部门对 2024 年年报审计提出的要求，再次布置了上市公司、中央企业和其他实体的审计重点。他要求充分识别和化解上市公司重大风险，压实财务真实性，遏制违规资金占用，查清重大风险项目，充分重视会计核算的合规性，根据上市公司的具体情况，出具完整、准确的审计报告、审核意见和专项说明。



针对 2024 年年报审计需要，朱建弟部署了几个方面的工作，包括使用“配合造假第三方查询工具”、启用中国银行业协会银行函证区块链服务平台、完成 APT 项目计划签署工作、做好财务审计和 IT 审计协同、做好独立性管理等工作。

朱建弟最后指出，当前注册会计师行业处在机遇和挑战并存的重要时期，要保持定力，以最大的耐心、信心和决心，通过不断强化自身建设，严守诚信执业底线，持续提供高质量专业服务，积极推进立信高质量发展。在实现立信百年的奋斗过程中，每个立信

杨志国在会议结束时强调，要处理好局部和整体的关系、眼前和长远的关系、规模和质量的关系、效益和风险的关系。在承接业务时要审慎评估项目风险，不得承接事务所限制的高风险业务、在客户规定的时间内无法完成的业务，或者团队自身缺乏专业胜任能力的业务；在承接业务后，项目合伙人要切实承担起质量管理的责任，投入足够的审计资源，并对项目组成员给予恰当的指导、监督和复核；在遇到重大、疑难问题和产生重大分歧时，要及时请示技术标准部和审计风险管理部，不得仅仅以过往案例或自身经验来处理问题；在出具审计报告时，要综合、审慎考虑重大风险是否已经查明或披露，做到审计意见在所有重大方面真正反映财务报表的实际情况。



# 向新而行 共谱新篇——立信安徽分支机构正式开业

2024年12月28日上午，立信会计师事务所（特殊普通合伙）安徽分所以及立信国际工程咨询有限公司安徽分公司、立信德豪管理咨询（安徽）有限公司在合肥市高新区举行开业仪式。合肥市高新区党工委委员、副主任王俊生，立信会计师事务所董事长朱建弟、董事合伙人钱志昂，立信国际工程咨询有限公司董事长周峰、总经理陶宇亮，立信德豪管理咨询有限公司董事长潘莉华等出席相关活动。

立信安徽分所、工程咨询分公司、咨询公司三家分支机构的正式成立和运营，标志着立信将积极服务长三角一体化发展大局，积极服务安徽省社会经济的新要求，积极服务合肥市高新区科技创新和企业孵化。

在开业仪式上，朱建弟发表致辞，对立信安徽分支机构的发展提出要求：一是加强一体化管理，完善治理机制，严格把控质量，有效防范执业风险；二是实现良性互动，拓宽信息交流渠道，实现资源共享、信息互通、人才交流、协同发展；三是强化诚信文化建设，培养和吸引人才，提高专业素质，创新业务模式，实现分支机构的行稳致远。



开新局、布新篇、谋未来。立信安徽分支机构将在总部的领导下，坚守初心，矢志不渝，追求卓越，勇攀高峰，为立信的全面发展注入新的动力。

## 立信安徽公司开业庆典

2024.12.28



## 朱建弟董事长一行莅临立信北京分所调研



2025年1月4日，立信董事长朱建弟赴北京分所调研，管理合伙人罗振邦、技术标准部负责人胡剑飞、事业三部主管合伙人杨贵鹏和分管办经理葛露参与调研。

朱建弟首先对北京分所全体员工致以新年的问候，并对奋斗在一线的员工表示亲切慰问。朱建弟在调研中重点了解了北京分所事业三部发展情况。事业三部主管合伙人杨贵鹏汇报了过去一年运营情况，并重点汇报了人才培养、市场开发、质量管理、业务创新等方面取得的成就。杨贵鹏强调，尽管面临外部市场的挑战，事业三部严格遵守总所的规定，坚守质量管理标准，圆满完成全年任务。



朱建弟对北京分所在过去一年取得的成绩给予了肯定，指出总所将全力支持北京分所的发展。他要求北京分所继续加强质量管理，积极开拓市场，加强与总所IT审计和估值团队的协调。最后，朱建弟还强调了业务创新的重要性，鼓励北京分所在保持现有优势的同时，积极探索新的业务领域和增长点。

通过这次调研，不仅增强了北京分所对未来发展的信心，也为今后的工作奠定了坚实的基础。



## 朱建弟董事长一行莅临立信海南分所调研指导工作



2025年1月1日，立信董事长朱建弟一行莅临立信海南分所调研指导工作，立信合伙人韩频、李萍等陪同，海南分所合伙人及立信国际工程海南分公司负责人等参与调研。

朱建弟董事长代表立信董事会向海南分所员工送去慰问与祝福，并对员工及其家属在过去一年的付出和努力表示感谢。海南分所所长李进华对海南分所的经营情况进行汇报，他表示：海南自由贸易港的建立带来前所未有的业务增长机遇。海南分所已经做好了全面准备，为企业

提供全方位、专业化服务，为高质量发展注入强劲动能。工程海南分公司负责人汇报了工程分公司的具体情况。

听取汇报后，朱建弟对海南分所和工程分公司取得的成绩给予充分肯定，并对未来发展提出要求：一是要不断提升服务质量，深化内部管理，加强风险管控，要通过精细化管理，提高工作质量与效率。二是要加强人才队伍建设，注重培养年轻一代的专业能力；同时要把立信的文化和精神传承给下一代的年轻人。三是要紧跟时代步伐，积极探索创新业务模式，以适应不断变化的市场需求；今天海南自贸港封关正式开始，标志着海南将进入一个新的历史阶段，我们一定要抓住机遇，利用好窗口期，使立信海南分所更上一个新台阶。



朱建弟一行与分所管理层进行了深入友好的交流，详细了解了分所员工的工作状态及发展规划。朱建弟鼓励大家保持高昂的工作热情，齐心协力，共同助力立信品牌在海南地区乃至全国范围内的影响力持续扩大，积极推进立信事业更上一层楼。

海南分所员工纷纷表示，朱建弟董事长一行的到来充分彰显了立信总所对海南分所的高度关注和深切关怀，也极大地提振了全体员工的信心和工作动力。在新的一年里，立信海南分所将继续秉承优良传统，再接再厉，不断取得业务新突破，为事务所的发展贡献力量。





# 朱建弟董事长一行莅临立信四川分所调研指导工作

2025年1月11日，朱建弟董事长一行莅临四川分所调研指导工作，立信合伙人韩频等陪同。四川分所所长肖菲、四川分所各个部门和各多元化板块负责人出席调研会。

朱建弟董事长代表立信董事会向四川分所员工送去新年慰问和祝福。四川分所各部门和多元化板块负责人就党建、业务、人事以及多元化协作等方面的工作进行了汇报。



四川分所员工纷纷表示，朱董一行的此次调研，为四川分所指明了方向，增强了大家的信心，也为四川分所未来的工作打下了坚实的基础。在新的一年里，将按照朱董的要求，改进工作方式，注重人才培养，争取在党建和业务方面再上一个新台阶。

朱建弟对四川分所的业务和工作开展给予充分肯定。指出，在经济下行压力较大、监管严格的态势下，四川分所通过向管理要效益、向质量要市场、向多元化联动要发展，取得可喜的成绩，业务、质量、队伍都非常稳定，体现了立信人的奋发与担当。要求，一是要进一步加强党建工作。要把日常党建工作与业务深度融合，建设好发展好党员队伍，带领大家齐心协力开展工作。二是要进一步加强质量工作。质量是立信的生命线、核心的核心，是立信工作中永恒的主题。所有工作要以质量控制为首，要练好内功，牢牢坚守质量控制这个底线。三是要进一步做好人才培养工作。人才是立信发展的第一要素，让百年立信再创辉煌要靠年轻一代，培养人才是我们这批人的责任和使命。四是要进一步做好市场开拓。各分所在招投标的过程中要相互协调好关系，相互融合，资源共享。多元化板块要相互联动，防范风险。

# 朱建弟董事长一行莅临立信海南分所调研指导工作



12月29日上午，立信党委书记、董事长朱建弟带领参观吉祥里18号——立信会计金融学院策源地展示厅，党委副书记周琪、董事合伙人钱志昂和党委委员、纪委委员、各支部书记、多元化板块负责人、职能部门负责人参加。

朱建弟指出：立信会计的教育事业，是从潘老1928年在事务所内开办簿记训练班开始的。后来训练班正式改为立信会计补习学校，校址就设吉祥里18号。这里承载着潘老推广现代会



计的专业救国梦，是立信会计金融学院的策源地，也是立信“三位一体”发展的起航地。

今年，在外滩街道的大力支持下，将吉祥里28号免费租借给事务所，用作“立信会计金融学院的策源地”的展厅，用于展示潘老的生平事迹、学校发展史和事务所发展大事记。这里将成为立信员工初步了解立信文化、立信发展史的教育基地，也是立信品牌的宣传阵地。

今天，我们组织党委委员、纪委委员、各支部书记和各职能部门负责人来参加展厅的落成仪式，就是要让大家了解潘老的生平，学校和事务所的发展历程，让立信精神得到传承和发扬。

希望：这个展厅的内容要不断丰富，要组织新入职员工一定来参观，作为入职第一课内容；要不定期组织员工来参观，重温立信的发展历程，让立信的文化凝聚人心，让立信的精神成为做事的动力，让立信的品牌成为每个人的骄傲。要进行广泛宣传，让更多的人知道在这里有这样一个展厅，让更多的人了解立信，了解立信文化和精神。



# 信·鲜事

## 广东省注协会长杨朝峰一行莅临立信广东分所开展调研工作



2025年1月6日，广东省注册会计师协会会长杨朝峰、副秘书长张俊生、主任梁浩斌莅临立信广东分所开展调研工作。立信广东分所执行所长吴震、党总支书记谢岷以及党总支副书记兼行政总监陈佩如参加座谈。

吴震对各位领导的到来表示热烈的欢迎，同时对广东省注册会计师协会对立信广东分所的关怀表示衷心的感谢。随后，吴震陪同调研组参观了办公区域，详细介绍了立信广东分所的发展历程、党建工作、

业务开展、人才培养等方面的情况，针对当前行业态势及本所发展实际，深入剖析面临的困境与机遇，并提出了意见和建议。座谈会上，双方围绕参政议政、品牌建设、数字化转型以及如何拓宽行业发声渠道、提升专业形象等多个议题展开了广泛而深入的交流探讨。

最后，吴震再次向杨朝峰会长及各位领导表达了感谢，他表示，立信广东分所全体成员定会砥砺奋进、苦练内功，不断提升主动适应市场变化的能力，以更加昂扬的斗志、饱满的热情，积极进取、开拓创新，力求创造更加优异的成绩，为推动行业高质量发展贡献更大的力量。

## 立信浙江分所荣获“2024年浙江省服务业领军企业”称号

近日，浙江省发展和改革委员会公布了2024年浙江省服务业领军企业名单，立信浙江分所荣获“2024年浙江省领军企业”称号。

浙江省发展和改革委员会公布领军企业名单，旨在通过树立行业标杆，全面促进浙江省服务业企业的核心竞争力与品牌影响力提升，加快推动形成服务业新质生产力，打造现代服务业强省。立信浙江分所作为会计评估服务赛道的领军企业之一，多年来凭借扎实的专业能力水平及诚信为本的服务理念，赢得了广大客户的信赖与好评，在行业内树立了良好的口碑。

立信浙江分所将不断强化自身能力建设，提升团队整体素质，并继续加强与政府相关部门、行业协会及同行之间的交流合作，共同探索现代服务业发展的新路径、新模式，为浙江省服务业高质量发展注入新的活力与动能。

附件：

### 2024年浙江省服务业领军企业名单

(排名不分先后)

序号	企业名称	所属行业
127	天健会计师事务所(特殊普通合伙)	会计评估服务
128	中汇会计师事务所(特殊普通合伙)	会计评估服务
129	立信会计师事务所(特殊普通合伙)浙江分所	会计评估服务
130	坤元资产评估有限公司	会计评估服务
131	浙江天平会计师事务所(特殊普通合伙)	会计评估服务
132	浙江至诚会计师事务所(特殊普通合伙)	会计评估服务
133	浙江中兴会计师事务所(特殊普通合伙)	会计评估服务
134	天源资产评估有限公司	会计评估服务
135	宁波世明会计师事务所(特殊普通合伙)	会计评估服务
136	浙江科信会计师事务所(特殊普通合伙)	会计评估服务

# 重庆分所成立三十周年庆典晚会隆重举办

2024年12月26日，立信会计师事务所重庆分所成立三十周年庆典晚会在渝州宾馆隆重举行。重庆市、区两级政府主管部门、人民法院、重庆市注册会计师协会、上合组织国家多功能经贸平台等领导及部分重要客户代表、合作伙伴代表100余人莅临庆典活动，现场共500余人参加，气氛十分热烈。



晚会伊始，重庆分所创始人李萍女士发表了热情洋溢的致辞，回顾了重庆分所在过去三十年间的发展历程，并对未来的展望表达了坚定的信心。高级合伙人钱志昂先生代表立信总所致辞，他向立信重庆分所成立三十周年致以热烈的祝贺。随后，重庆市相关部门领导致辞，高度评价了重庆分所在推动地区经济建设中起到的作用，并表示将继续支持重庆分所的发展，共同促进地方经济繁荣。

晚会特别设置了圆桌访谈，各位嘉宾分享了他们对重庆分所服务的真切感受，同时也探讨了会计行业未来的发展方向和挑战，为与会者带来了一场思想盛宴。

在三十周年代表人物颁奖环节，立信重庆分所对三十年来为公司发展做出突出贡献的员工进行了表彰，感谢他们多年来的辛勤工作和无私奉献。他们不仅是分所发展的见证者，更是参与者和推动者。他们的事迹激励着新一代员工继续传承和发扬优良传统，不断追求卓越。全体员工也向创始人李萍女士表达了深深的感恩之情，她如同星辰大海的引路人，照亮了前行的方向。

此次晚会的成功举办不仅标志着重庆分所走过了辉煌的三十年，更预示着它将在新的起点上开启更加灿烂的篇章。重



庆分所全体员工也将以此次活动为契机，再接再厉，不断创新突破，为中国乃至全球的会计行业贡献更多智慧和力量。在未来的日子里，重庆分所将继续以其专业能力，为社会提供高质量的服务，共同描绘事业发展的宏伟蓝图。

# 信·公益

## 守望相助，驰援定日——立信第一时间向日喀则定日灾区捐款

立信第一时间向日喀则定日灾区捐款

### 守望相助 驰援定日



2025年1月7日上午，西藏日喀则市定日县发生了6.8级地震，这场突如其来的灾难给当地人民的生命财产安全造成了重大损失。地震发生后，立信党委高度重视，为帮助灾区人民早日恢复正常生活，要求立信德豪公益基金会代表立信全体员工第一时间与当地的援藏干部取得联系，了解灾情的最新进展和灾区的迫切需求。

基金会于1月8日紧急召开理事会议，理事们也非常渴望为灾区人民尽一份力，坚决落实立信党委要求，全票表决通过了“向日喀则市慈善总会捐赠30万元”的决议，并于当日完成捐赠。基金会的捐赠，是全体立信人心系灾区，支持灾区的一份心意，希望能为灾区在人员救治、物资采购、临时安置等方面尽一份绵薄之力。面对灾情，立信党委第一时间响应，基金会积极行动，彰显了立信人的责任和担当。

日喀则是上海对口支援的地区，前两年立信在上海援藏指挥部牵线下，基金会自2023年起，便与日喀则结下了深厚的缘分，连续两年向当地19所学校援建电脑教室，为孩子们带去了知识与希望，与日喀则人民建立了紧密的联系。这次灾情后，基金会将持续跟进日喀则地区群众的需求，以不同的形式，助力当地的发展。

# 立之本 信为先

真诚服务 诚信百年



2025 年第 01 期

立信会计师事务所（特殊普通合伙）是一家中国注册的特殊普通合伙企业，是英国 BDO INTERNATIONAL LIMITED 有限担保责任公司的成员，它是由各地独立成员企业组国际网络的一部分。

**BDO CHINA**  
**WWW.BDO.COM.CN**

**立信会计师事务所(特殊普通合伙)**

BDO CHINA SHU LUN PAN CERTIFIED PUBLIC ACCOUNTANTS LLP